031075P MATEMATIIKAN PERUSKURSSI I1

2. valikoe 6.2.2018

VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

1. a)

Funktion f(x,y) = —3x2 + 122y — 4y* kriittiset pisteet ovat (0,0) ja (4,2). Kirjoita yht#lopari,
josta namé kriittiset pisteet voidaan ratkaista. Madrdéd edelleen nédiden kriittisten pisteiden
laatu. (3p)

Olkoon z = ¢g(z,y) kahden muuttujan reaaliarvoinen funktio, jolla on suunnattu derivaatta
kaikissa pisteissd (z,y) € R2. Olkoon edelleen @ = i — j suuntavektori. Funktiosta z = g(z,v)
tiedetiidn, ettd g, (—1,2) = 3v/2 ja g,(—1,2) = —5v/2. Laske suunnattu derivaatta Vzg(—1,2).
(2p)

Olkoon A se zy-tason suljettu ja rajoitettu alue, joka muodostuu suorien z = 1 ja y = 0 seki
kiyran y = &/x, x > 0, leikatessa toisensa. Laske

l/(h‘r’y2 —3y°)dA. (3p)
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